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はじめに 

 

本市は、令和３年度及び令和４年度の２年間を計画期間とする座間市市政運営指針（以下「本

指針」という。）を令和３年２月に策定しました。 

本指針は、市長及び市議会議員の任期と総合計画の計画期間を調整し、市民の代表である市長

及び市議会議員の考えを反映するために次期総合計画の開始時期を令和５年度としたことから、

第四次座間市総合計画が終了してから第五次座間市総合計画が開始するまでの２年間の市政に空

白を生じさせることなく、着実に行政経営を行っていくことを目的として策定したものです。ま

た、第四次座間市総合計画基本構想で掲げた目指すまちの姿や市の組織体系、市と市民等との役

割分担等を継承し、本市の最上位計画である総合計画に準じるものと位置付け、まちづくりを推

進してきました。 

本書では、目指すまちの姿を実現するための９つの将来目標（政策）に沿って定めた各施策で

掲げるまちづくり指標について、目標年度の数値及び達成状況をまとめています。 
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１ 目指すまちの姿 

 

目指すまちの姿の実現に向けて、「政策１ 笑顔あふれる 健やかなまち」、「政策２ 支え合い 

思いやりに満ちた やすらぎのまち」、「政策３ 共に考え 共に歩む 安心のまち」、「政策４ の

びやかに 豊かな心 はぐくむまち」、「政策５ 暮らし快適 魅力あるまち」、「政策６ きよら

かな水 大切に守るまち」、「政策７ 地球にやさしい 活力あるまち」、「政策８ 未来志向 柔

軟な発想 確かな行政経営」、「政策９ 市民起点 的確な判断と行動 信頼される行政運営」の

９つの目標を立て、それぞれの目標を達成するための５３施策を定めています。 

本指針では、各施策の進捗状況や成果が分かるように施策の目指す姿に対応した８８のまちづ

くり指標を掲げ、計画期間最終年度終了時点において、１５指標の目標を達成しました。 

 

座間市市政運営指針まちづくり指標の達成状況 

政策 指標数 目標達成数 達成率 

１ 笑顔あふれる 健やかなまち １２ １ ８．３％ 

２ 支え合い 思いやりに満ちた やすらぎのまち ７ １ １４．３％ 

３ 共に考え 共に歩む 安心のまち ２４ ４ １６．７％ 

４ のびやかに 豊かな心 はぐくむまち １３ ３ ２３．１％ 

５ 暮らし快適 魅力あるまち ９ ２ ２２．２％ 

６ きよらかな水 大切に守るまち ４ ０ ０％ 

７ 地球にやさしい 活力あるまち １３ １ ７．７％ 

８ 未来志向 柔軟な発想 確かな行政経営 ４ １ ２５％ 

９ 市民起点 的確な判断と行動 信頼される行政運営 ２ ２ １００％ 

合計 ８８ １５ １７％ 

※目標達成数は、最終年度（令和４年度）の数値が目標値に達している指標の数です。
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２ 政策別達成状況 

 

政策１ 笑顔あふれる 健やかなまち 

 

本政策には、「健康づくり」、「保健衛生」、「スポーツ・レクリエーション」、「医療体制」、「国民

健康保険」、「介護保険」の６施策と１２のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は１指標です。 

 

施策１ 健康づくり 

 

まちづくり指標 

生活習慣病による死亡割合 

基準値 Ｈ３０ 54.6 ％ 

目標値 Ｒ４ 48 ％ 

結果 Ｒ２ 52.5 ％ 

達成状況 未達成 

運動習慣（１回３０分、週２回、１年以上運動を継続し

ている）を持つ市民の割合 

基準値 Ｒ２ 36.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 38 ％ 

結果 Ｒ４ 36.4 ％ 

達成状況 未達成 

健康づくりのイベントや健康教育の実施などにより、運

動習慣を持つ人が多くなってきていると思う市民の割

合 

基準値 Ｒ２ 41.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 43 ％ 

結果 Ｒ４ 30.7 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策２ 保健衛生 

 

まちづくり指標 

感染症対策の認知度 

基準値 Ｒ２ 68.9 ％ 

目標値 Ｒ４ 88 ％ 

結果 Ｒ４ 79.8 ％ 

達成状況 未達成 

予防接種の実施などにより、必要な感染症対策が行われ

てきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 49.2 ％ 

目標値 Ｒ４ 52 ％ 

結果 Ｒ４ 62.8 ％ 

達成状況 達成 
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施策３ スポーツ・レクリエーション 

 

まちづくり指標 

市民体育館及び市スポーツ施設利用者数 

基準値 Ｒ１ 665,034 人 

目標値 Ｒ４ 700,000 人 

結果 Ｒ４ 501,137 人 

達成状況 未達成 

市民体育館などのスポーツ施設の設置・運営や放課後の

学校施設（体育館や校庭）の開放などにより気軽にスポ

ーツ・レクリエーションを楽しむ機会が増えてきている

と思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 34 ％ 

目標値 Ｒ４ 50 ％ 

結果 Ｒ４ 35.3 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策４ 医療体制 

 

まちづくり指標 

休日急患センターや広域による救急医療体制の整備に

より、医療サービスを必要な時に受けられるようになっ

てきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 59.1 ％ 

目標値 Ｒ４ 60 ％ 

結果 Ｒ４ 57.3 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策５ 国民健康保険 

 

まちづくり指標 

特定健康診査受診率 

基準値 Ｈ３０ 30.5 ％ 

目標値 Ｒ４ 34 ％ 

結果 Ｒ３ 30.5 ％ 

達成状況 未達成 

特定保健指導実施率 

基準値 Ｈ３０ 8.2 ％ 

目標値 Ｒ４ 9 ％ 

結果 Ｒ３ 6.3 ％ 

達成状況 未達成 
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施策６ 介護保険 

 

まちづくり指標 

介護を必要としない高齢者の割合 

基準値 Ｒ１ 83.9 ％ 

目標値 Ｒ４ 87.7 ％ 

結果 Ｒ４ 82.7 ％ 

達成状況 未達成 

介護保険制度などによる福祉サービスにより高齢者や

家族へ必要な支援が行われてきていると思う市民の割

合 

基準値 Ｒ２ 35.2 ％ 

目標値 Ｒ４ 43 ％ 

結果 Ｒ４ 34.4 ％ 

達成状況 未達成 
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政策２ 支え合い 思いやりに満ちた やすらぎのまち 

 

本政策には、「地域・高齢者福祉」、「障がい者福祉」、「保育対策」、「子ども・子育て」、「生活困

窮対策」の５施策と７のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は１指標です。 

 

施策７ 地域・高齢者福祉 

 

まちづくり指標 

福祉ボランティア個人登録者数 

基準値 Ｒ１ 343 人 

目標値 Ｒ４ 500 人 

結果 Ｒ４ 328 人 

達成状況 未達成 

市が支援している社会福祉協議会などの活動により、市

民ボランティアなどによる福祉サービスが充実してき

ていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 28.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 35 ％ 

結果 Ｒ４ 28.6 ％ 

達成状況 未達成 

生きがいを感じている高齢者の割合 

基準値 Ｒ１ 81.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 90.6 ％ 

結果 Ｒ４ 79 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策８ 障がい者福祉 

 

まちづくり指標 

障害者優先調達推進法に基づき、市が障がい者施設等か

ら発注した物品や役務の発注金額 

基準値 Ｒ１ 5,940 千円 

目標値 Ｒ４ 6,240 千円 

結果 Ｒ４ 3,474 千円 

達成状況 未達成 
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施策９ 保育対策 

 

まちづくり指標 

保育所の待機児童数 

基準値 Ｒ２ 69 人 

目標値 Ｒ４ 0 人 

結果 Ｒ４ 50 人 

達成状況 未達成 

 

施策１０ 子ども・子育て 

 

まちづくり指標 

保育所の運営、子育て支援センターの運営などにより、

子育てしやすいまちになってきていると思う市民の割

合 

基準値 Ｒ２ 32.6 ％ 

目標値 Ｒ４ 40 ％ 

結果 Ｒ４ 34.2 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策１１ 生活困窮対策 

 

まちづくり指標 

生活保護世帯の経済的自立件数 

基準値 Ｒ１ 86 件 

目標値 Ｒ４ 45 件 

結果 Ｒ４ 59 件 

達成状況 達成 
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政策３ 共に考え 共に歩む 安心のまち 

 

本政策には、「市政広報」、「市民生活・広聴」、「男女共同参画」、「人権・平和」、「ＮＰＯ・ボラ

ンティア活動」、「コミュニティ活動」、「市民参画」、「国内外交流」、「窓口サービス」、「交通安全」、

「防犯」、「危機管理・減災」、「消防」の１３施策と２４のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は４指標です。 

 

施策１２ 市政広報 

 

まちづくり指標 

市ホームページコンテンツ別の年間アクセス件数の合

計 

基準値 Ｒ１ 3,857,636 件 

目標値 Ｒ４ 4,700,000 件 

結果 Ｒ４ 6,602,077 件 

達成状況 達成 

市が発信する情報を、広報ざま等で十分に得ていると思

う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 47.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 50 ％ 

結果 Ｒ４ 53.5 ％ 

達成状況 達成 

 

施策１３ 市民生活・広聴 

 

まちづくり指標 

消費生活に関する情報提供や相談が十分に行われてき

ていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 19.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 30 ％ 

結果 Ｒ４ 16 ％ 

達成状況 未達成 

座間市消費生活センターの存在を知っている市民の割

合 

基準値 Ｒ２ 27.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 38 ％ 

結果 Ｒ４ 20 ％ 

達成状況 未達成 
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施策１４ 男女共同参画 

 

まちづくり指標 

審議会・協議会等の女性委員の割合 

基準値 Ｒ１ 36.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 50 ％ 

結果 Ｒ４ 38 ％ 

達成状況 未達成 

男女共同参画社会へ向けた情報提供や相談事業が十分

に行われてきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 12.1 ％ 

目標値 Ｒ４ 25 ％ 

結果 Ｒ４ 18.1 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策１５ 人権・平和 

 

まちづくり指標 

人権について考えたことがある市民の割合 

基準値 Ｒ２ 70.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 90 ％ 

結果 Ｒ４ 86.7 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策１６ ＮＰＯ・ボランティア活動 

 

まちづくり指標 

市内に事務所がある県認証のＮＰＯ法人数 

基準値 Ｒ１ 33 団体 

目標値 Ｒ４ 36 団体 

結果 Ｒ４ 35 団体 

達成状況 未達成 
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施策１７ コミュニティ活動 

 

まちづくり指標 

コミュニティセンター１施設の月平均利用者数 

基準値 Ｒ１ 2,564 人 

目標値 Ｒ４ 2,918 人 

結果 Ｒ４ 1,525 人 

達成状況 未達成 

市民の地域に対する愛着が深まり、連帯意識が強まって

きていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 24.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 25 ％ 

結果 Ｒ４ 22 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策１８ 市民参画 

 

まちづくり指標 

市民公募制を導入している審議会の数 

基準値 Ｒ１ 10 審議会 

目標値 Ｒ４ 13 審議会 

結果 Ｒ４ 11 審議会 

達成状況 未達成 

過去１年間に市が実施する事業に参加したことがある

市民の割合 

基準値 Ｒ２ 14.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 35 ％ 

結果 Ｒ４ 15.2 ％ 

達成状況 未達成 

市政の参加への機会が増えてきていると思う市民の割

合 

基準値 Ｒ２ 10.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 20 ％ 

結果 Ｒ４ 16.3 ％ 

達成状況 未達成 
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施策１９ 国内外交流 

 

まちづくり指標 

国際交流事業への参加者数 

基準値 Ｒ１ 3,374 人 

目標値 Ｒ４ 4,198 人 

結果 Ｒ４ 2,331 人 

達成状況 未達成 

国内の他自治体との交流の輪をさらに広げたいと思う

市民の割合 

基準値 Ｒ２ 46.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 65 ％ 

結果 Ｒ４ 46.9 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策２０ 窓口サービス 

 

まちづくり指標 

窓口サービスの満足度 

基準値 Ｒ１ 76.4 ％ 

目標値 Ｒ４ 81 ％ 

結果 Ｒ４ 76.2 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策２１ 交通安全 

 

まちづくり指標 

交通事故発生件数 

基準値 Ｒ１ 427 件 

目標値 Ｒ４ 360 件 

結果 Ｒ４ 380 件 

達成状況 未達成 

駅周辺の自転車放置禁止区域内からの撤去自転車台数 

基準値 Ｒ１ 196 台 

目標値 Ｒ４ 120 台 

結果 Ｒ４ 109 台 

達成状況 達成 
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施策２２ 防犯 

 

まちづくり指標 

刑法犯罪発生件数 

基準値 Ｒ１ 723 件 

目標値 Ｒ４ 600 件 

結果 Ｒ４ 571 件 

達成状況 達成 

地域住民による自主パトロールや防犯灯の整備などに

よって、安心して暮らせるまちになってきていると思う

市民の割合 

基準値 Ｒ２ 44.5 ％ 

目標値 Ｒ４ 70 ％ 

結果 Ｒ４ 45.6 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策２３ 危機管理・減災 

 

まちづくり指標 

自主防災組織数 

基準値 Ｒ２ 152 組織 

目標値 Ｒ４ 154 組織 

結果 Ｒ４ 104 組織 

達成状況 未達成 

災害が起きたときに、自主防災組織をはじめとして住民

同士が協力し合う体制づくりが進んできていると思う

市民の割合 

基準値 Ｒ２ 18.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 35 ％ 

結果 Ｒ４ 24.5 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策２４ 消防 

 

まちづくり指標 

市民参加による救命講習会等の回数 

基準値 Ｒ１ 44 回 

目標値 Ｒ４ 50 回 

結果 Ｒ４ 27 回 

達成状況 未達成 

市民参加による各種消防訓練の回数 

基準値 Ｒ１ 139 回 

目標値 Ｒ４ 200 回 

結果 Ｒ４ 62 回 

達成状況 未達成 
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政策４ のびやかに 豊かな心 はぐくむまち 

 

本政策には、「教育環境」、「学校保健」、「教育活動」、「生涯学習」、「市民文化」、「青少年育成」

の６施策と１３のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は３指標です。 

 

施策２５ 教育環境 

 

まちづくり指標 

トイレ洋式化率 

基準値 Ｒ２ 57.4 ％ 

目標値 Ｒ４ 60 ％ 

結果 Ｒ４ 68.5 ％ 

達成状況 達成 

 

施策２６ 学校保健 

 

まちづくり指標 

小学校給食市内産農産物使用割合 

基準値 Ｒ１ 32 ％ 

目標値 Ｒ４ 32 ％ 

結果 Ｒ４ 34 .7 ％ 

達成状況 達成 

 

施策２７ 教育活動 

 

まちづくり指標 

地域の人材活用実績 

基準値 Ｒ１ 1,741 人 

目標値 Ｒ４ 1,900 人 

結果 Ｒ４ 1,294 人 

達成状況 未達成 

情報化社会、国際化社会など社会の変化に対応した教育

が進められてきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 14.4 ％ 

目標値 Ｒ４ 30 ％ 

結果 Ｒ４ 19 ％ 

達成状況 未達成 
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施策２８ 生涯学習 

 

まちづくり指標 

公民館･地区文化センターの講座受講者数 

基準値 Ｒ１ 7,530 人 

目標値 Ｒ４ 9,000 人 

結果 Ｒ４ 2,990 人 

達成状況 未達成 

図書館貸出利用者数 

基準値 Ｒ１ 199,242 人 

目標値 Ｒ４ 280,000 人 

結果 Ｒ４ 199,528 人 

達成状況 未達成 

「いつでも、どこでも、誰でも学べる」という生涯学習

の環境が整備されてきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 18.2 ％ 

目標値 Ｒ４ 40 ％ 

結果 Ｒ４ 25.7 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策２９ 市民文化 

 

まちづくり指標 

芸術文化活動を行っている市民の割合 

基準値 Ｒ２ 13.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 25 ％ 

結果 Ｒ４ 12.7 ％ 

達成状況 未達成 

市民文化会館の利用者数 

基準値 Ｒ１ 181,633 人 

目標値 Ｒ４ 210,000 人 

結果 Ｒ４ 154,745 人 

達成状況 未達成 

「大凧揚げ」など歴史や伝統文化が保存・継承されてき

ていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 75 ％ 

目標値 Ｒ４ 87 ％ 

結果 Ｒ４ 78.1 ％ 

達成状況 未達成 
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施策３０ 青少年育成 

 

まちづくり指標 

過去１年間に青少年育成活動に関わったことのある市

民の割合 

基準値 Ｒ２ 7.6 ％ 

目標値 Ｒ４ 12 ％ 

結果 Ｒ４ 7.4 ％ 

達成状況 未達成 

青少年育成事業の参加者等の数 

基準値 Ｒ１ 2,378 人 

目標値 Ｒ４ 6,000 人 

結果 Ｒ４ 6,895 人 

達成状況 達成 

ボランティア活動などを通じた青少年の社会参加が増

えてきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 12 ％ 

目標値 Ｒ４ 17 ％ 

結果 Ｒ４ 12.9 ％ 

達成状況 未達成 
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政策５ 暮らし快適 魅力あるまち 

 

本政策には、「公共交通」、「まちづくり」、「景観形成」、「公園・広場・緑地」、「道路」、「住宅環

境」、「基地政策」の７施策と９のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は２指標です。 

 

施策３１ 公共交通 

 

まちづくり指標 

コミュニティバス、民間バス、そして鉄道などの公共交

通機関が発達し、市内、市外への移動が便利になってき

ていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 52.2 ％ 

目標値 Ｒ４ 54 ％ 

結果 Ｒ４ 50.9 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策３２ まちづくり 

 

まちづくり指標 

まちづくりルールの策定数 

基準値 Ｒ１ 13 件 

目標値 Ｒ４ 14 件 

結果 Ｒ４ 13 件 

達成状況 未達成 

自然、歴史及び文化を身近に感じるまちづくりが進めら

れてきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 32.4 ％ 

目標値 Ｒ４ 37 ％ 

結果 Ｒ４ 42.8 ％ 

達成状況 達成 

 

施策３３ 景観形成 

 

まちづくり指標 

景観重要公共施設の制定数 

基準値 Ｒ１ 13 箇所 

目標値 Ｒ４ 14 箇所 

結果 Ｒ４ 13 箇所 

達成状況 未達成 
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施策３４ 公園・広場・緑地 

 

まちづくり指標 

地域において、公園・広場が整備され、憩いの場となっ

てきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 57.6 ％ 

目標値 Ｒ４ 60 ％ 

結果 Ｒ４ 65.3 ％ 

達成状況 達成 

緑地の保全や「緑化祭り」の開催などにより、緑が保全

され、緑化意識が高まっていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 50.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 60 ％ 

結果 Ｒ４ 55.5 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策３５ 道路 

 

まちづくり指標 

安全、快適な道路になってきていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 29 ％ 

目標値 Ｒ４ 36 ％ 

結果 Ｒ４ 33.9 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策３６ 住宅環境 

 

まちづくり指標 

市営住宅長寿命化事業 

基準値 Ｒ２ 18.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 81 ％ 

結果 Ｒ４ 44 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策３７ 基地政策 

 

まちづくり指標 

キャンプ座間の負担軽減への取組が十分に行われてき

ていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 28.1 ％ 

目標値 Ｒ４ 32 ％ 

結果 Ｒ４ 23.1 ％ 

達成状況 未達成 
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政策６ きよらかな水 大切に守るまち 

 

本政策には、「上水道」及び「下水道」の２施策と４のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標はありませんでした。 

 

施策３８ 上水道 

 

まちづくり指標 

回収率（水道事業） 

※Ｒ４は、主に水道料金の２０％減免措置により回収率が低下して

います。当該減免相当額を一般会計から繰り入れ、これを回収率に

算入した場合、回収率は 97.1％となります。 

基準値 Ｒ１ 97 ％ 

目標値 Ｒ４ 100 ％ 

結果 Ｒ４ 86.9 ％ 

達成状況 未達成 

地下水を水源とした水道水を、安心して飲むことができ

ると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 71.6 ％ 

目標値 Ｒ４ 85 ％ 

結果 Ｒ４ 76.3 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策３９ 下水道 

 

まちづくり指標 

市街化区域の公共下水道（汚水）接続率（人口） 

基準値 Ｒ１ 97.1 ％ 

目標値 Ｒ４ 100 ％ 

結果 Ｒ４ 97.9 ％ 

達成状況 未達成 

下水道の整備が進み、身近な川の水がきれいになってき

ていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 46.9 ％ 

目標値 Ｒ４ 65 ％ 

結果 Ｒ４ 56.1 ％ 

達成状況 未達成 
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政策７ 地球にやさしい 活力あるまち 

 

本政策には、「環境保全」、「湧水・地下水保全」、「資源循環社会」、「農業」、「商・工業」、「観光」

の６施策と１３のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は１指標です。 

 

施策４０ 環境保全 

 

まちづくり指標 

家族や地域、職場等で地球温暖化防止（温室効果ガス削

減）に取り組んでいる市民の割合 

基準値 Ｒ２ 56.9 ％ 

目標値 Ｒ４ 70 ％ 

結果 Ｒ４ 61.5 ％ 

達成状況 未達成 

市が率先して環境保全に努めていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 32 ％ 

目標値 Ｒ４ 60 ％ 

結果 Ｒ４ 38.4 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策４１ 湧水・地下水保全 

 

まちづくり指標 

地下水保全のために雨水の地下浸透に努めたいと思う

市民の割合 

基準値 Ｒ２ 9.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 30 ％ 

結果 Ｒ４ 10.2 ％ 

達成状況 未達成 
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施策４２ 資源循環社会 

 

まちづくり指標 

市民１人当たりの燃やすごみの年間排出量 

基準値 Ｒ１ 198 kg 

目標値 Ｒ４ 148 kg 

結果 Ｒ４ 179.6 kg 

達成状況 未達成 

意識的にごみを減らそうとしている人の割合 

基準値 Ｒ２ 79.5 ％ 

目標値 Ｒ４ 95 ％ 

結果 Ｒ４ 78.7 ％ 

達成状況 未達成 

分別収集や資源物回収などによりごみの減量化が進ん

できていると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 35.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 61 ％ 

結果 Ｒ４ 51.9 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策４３ 農業 

 

まちづくり指標 

農用地の利用権設定面積 

基準値 Ｒ１ 15.5 ha 

目標値 Ｒ４ 18.6 ha 

結果 Ｒ４ 14.5 ha 

達成状況 未達成 

朝市などを通して地産地消が進められてきていると思

う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 28.8 ％ 

目標値 Ｒ４ 35 ％ 

結果 Ｒ４ 42.1 ％ 

達成状況 達成 
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施策４４ 商・工業 

 

まちづくり指標 

地元商店街を利用している市民の割合 

基準値 Ｒ２ 46.4 ％ 

目標値 Ｒ４ 70 ％ 

結果 Ｒ４ 49.2 ％ 

達成状況 未達成 

市内の産業振興への取組が積極的に行われていると

思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 19 ％ 

目標値 Ｒ４ 22 ％ 

結果 Ｒ４ 20.2 ％ 

達成状況 未達成 

製造品出荷額等 

基準値 Ｈ３０ 304,726 百万円 

目標値 Ｒ４ 305,000 百万円 

結果 Ｒ１ 289,493 百万円 

達成状況 未達成 

 

施策４５ 観光 

 

まちづくり指標 

入込観光客数 

基準値 Ｒ１ 399,474 人 

目標値 Ｒ４ 450,000 人 

結果 Ｒ４ 140,020 人 

達成状況 未達成 

市固有の地域資源に触れ、座間市に好感を持つ市民の割

合 

基準値 Ｒ２ 57.2 ％ 

目標値 Ｒ４ 70 ％ 

結果 Ｒ４ 59.2 ％ 

達成状況 未達成 
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政策８ 未来志向 柔軟な発想 確かな行政経営 

 

本政策には、「戦略経営」、「シティプロモーション」、「財政運営」、「賦課・徴収」の４施策と４

のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、目標を達成した指標は１指標です。 

 

施策４６ 戦略経営 

 

まちづくり指標 

簡素で効率的な行政経営が行われていると思う市民の

割合 

基準値 Ｒ２ 10.3 ％ 

目標値 Ｒ４ 20 ％ 

結果 Ｒ４ 18.8 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策４６の２ シティプロモーション 

 

まちづくり指標 

「ざまりん」を知っている市民の割合 

基準値 Ｒ２ 91.5 ％ 

目標値 Ｒ４ 95 ％ 

結果 Ｒ４ 94.3 ％ 

達成状況 未達成 

座間市のシティプロモーションが積極的に行われてい

ると思う市民の割合 

基準値 Ｒ２ 44 ％ 

目標値 Ｒ４ 45 ％ 

結果 Ｒ４ 46.6 ％ 

達成状況 達成 

 

施策４７ 財政運営 

 

まちづくり指標 

健全な財政運営に向けて取り組んでいると思う市民の

割合 

基準値 Ｒ２ 22.9 ％ 

目標値 Ｒ４ 30 ％ 

結果 Ｒ４ 28 ％ 

達成状況 未達成 

 

施策４８ 賦課・徴収 

 

本施策で掲げるまちづくり指標はありません。 
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政策９ 市民起点 的確な判断と行動 信頼される行政運営 

 

本政策には、「職員育成」、「法務・情報公開」、「電子自治体」、「財務・財産管理」の４施策と２

のまちづくり指標があります。 

まちづくり指標のうち、全ての指標が目標を達成しました。 

 

施策４９ 職員育成 

 

まちづくり指標 

職員の接遇（対応）に満足できる市民の割合 

基準値 Ｒ２ 43.7 ％ 

目標値 Ｒ４ 50 ％ 

結果 Ｒ４ 51.2 ％ 

達成状況 達成 

 

施策５０ 法務・情報公開 

 

本施策で掲げるまちづくり指標はありません。 

 

施策５１ 電子自治体 

 

まちづくり指標 

市職員の情報セキュリティ研修受講率 

基準値 Ｒ１ 96.6 ％ 

目標値 Ｒ４ 100 ％ 

結果 Ｒ４ 100 ％ 

達成状況 達成 

 

施策５２ 財務・財産管理 

 

本施策で掲げるまちづくり指標はありません。 

 


